



КОСТРОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ДУМА

ДЕПУТАТ  
**МИХАЙЛОВ ВЛАДИМИР ВИКТОРОВИЧ**  
2020-2025

Рабочий проспект, 7, г. Кострома, 156025. тел. (4942) 39-18-00  
e-mail: michailov@fest-k.ru, http://www.michailov.info

“29” 04 2022 г.

№ 226

Руководителю Федеральной службы по  
надзору в сфере природопользования  
С. Г. Радионовой

Уважаемая Светлана Геннадьевна!

Основными функциями службы является контроль и надзор в сфере природопользования, охраны окружающей среды, в том числе в части, касающейся ограничения негативного техногенного воздействия на окружающую среду, регулирования обращения с отходами производства и потребления.

В настоящее время сложилась ситуация, когда мусороперерабатывающие предприятия большую часть поступающего на переработку мусора отправляют на полигоны для захоронения, тем самым увеличивая площади мусорных захоронений.

Прошу предоставить информацию о нормативах по отбору для использования вторичного сырья в процентном соотношении от объема поступающего на переработку мусора, установленных для предприятий, перерабатывающих мусор.

В. В. Михайлов



МИНИСТЕРСТВО  
ПРИРОДНЫХ РЕСУРСОВ И ЭКОЛОГИИ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(Минприроды России)  
ЗАМЕСТИТЕЛЬ МИНИСТРА  
ул. Б. Грузинская, д. 4/6, Москва, 125993  
Тел. (499) 254-48-00, факс (499) 254-43-10  
сайт: [www.mnr.gov.ru](http://www.mnr.gov.ru)  
e-mail: [minprirody@mnr.gov.ru](mailto:minprirody@mnr.gov.ru)  
телефон 112242 СФЕН

Депутату Костромской областной Думы

В.В. Михайлову

23.09.2022

№ 08-25-29/37417

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_  
О рассмотрении обращения

Уважаемый Владимир Викторович!

Минприроды России рассмотрело в рамках своей компетенции Ваше обращение от 29.07.2022 № 226 поступившее письмом Росприроднадзора 26.08.2022 № ТК-10-02-28/30123 по вопросу предоставления информации о нормативах по отбору для использования вторичного сырья и сообщает.

Реформа отрасли обращения с твердыми коммунальными отходами (далее – реформа, ТКО соответственно) включена в перечень национальных целей развития Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденных Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 (далее – Указ).

К 2030 году во исполнение Указа должны быть достигнуты следующие показатели:

сортировка ТКО в объеме 100 процентов;

снижение объема ТКО, направляемых на полигоны, в два раза.

Установленные Указом показатели являются отправной точкой перехода Российской Федерации к циклической экономике за счет увеличения доли ТКО направленных на обработку, а также за счет извлечения вторичных ресурсов (полезных фракций) в результате обработки ТКО для дальнейшего вовлечения их в экономический цикл.

На сегодняшний день на территории Российской Федерации для организаций осуществляющих деятельность по обращению с ТКО отсутствуют нормативы по отбору вторичных ресурсов в процентном соотношении от суммарного объема, поступающего на обработку ТКО.

Вместе с тем, виду необходимости регулирования вопросов обращения с вторичными ресурсами принят Федеральный закон от 14.07.2022 № 268-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).

В соответствии с Федеральным законом с 1 января 2030 года вторичные ресурсы подлежат утилизации, и их захоронение не допускается. Кроме того, юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате

хозяйственной и (или) иной деятельности которых образовались вторичные ресурсы, обеспечивают их утилизацию самостоятельно либо передают другим лицам для утилизации.

Стоит отметить, что в рамках федерального проекта «Комплексная система обращения с твердыми коммунальными отходами» субъектами Российской Федерации достигнуты следующие показатели:

доля ТКО, направленных на обработку (сортировку), в общей массе образованных ТКО составляет 43,3 %;

доля направленных на утилизацию отходов, выделенных в результате раздельного накопления и обработки (сортировки) ТКО, в общей массе образованных ТКО составляет 11,6 %;

доля направленных на захоронение ТКО, в том числе прошедших обработку (сортировку), в общей массе образованных ТКО составляет 73,2 %.

Минприроды России информирует, что в настоящее время отрасль обращения с ТКО в Российской Федерации находится в стадии ускоренного развития за счет создания, в том числе с применением мер государственной поддержки ППК «Российский экологический оператор» новых объектов обработки и утилизации ТКО.

На основании изложенного полагаем целесообразным рассматривать вопрос установления для организаций и (или) предприятий нормативов по отбору вторичных ресурсов после завершения фазы строительства и ввода в эксплуатацию запланированных объектов обращения с ТКО на территории Российской Федерации.



Заместитель Министра природных  
ресурсов и экологии Российской  
Федерации

Д.Д. Тетенькин